



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 **主办**
齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2023年9月15日

星期五

农历癸卯年八月初一

总第55期(2023年第33期)

新闻热线: 0537-2110110

聚融媒合力,奏“两创”强音

文化“两创”在基层暨《文化示范》宣传推广座谈会召开

本报济宁9月14日讯 (记者 汪泷 易雪 张清直 崔常松) 9月13日,文化“两创”在基层暨《文化示范》宣传推广座谈会在曲阜文化建设示范区隆重召开。

曲阜文化建设示范区党工委书记、推进办主任朱湘华,济宁学院党委书记、宣传部(教师工作部)部长刘克非,孔子研究院党委委员、副院长袁汝旭,曲阜师范大学孔子文化研究院副院长周海生,济宁职业技术学院党委委员、宣传部(统战部)部长吕传周,济宁职业技术学院文化育人中心主任、中华传统美德研究院院长宋永利,齐鲁晚报总经理助理、鲁南融媒中心主编马晓伟,孔子博物馆、孟子研究院、济宁干部政德教育学院、曲阜国家级文化产业示范园有关负责人和曲阜文化建设示范区班子成员出席会议。

会上,马晓伟介绍了《文化示范》创刊以来的总体情况。自创刊以来,《文化示范》和齐鲁壹点·文化示范频道立足文化“两创”主线,及时挖掘报道文化“两创”取得的新成果、新经验,运用融媒思维全力助推优秀传统文化“八个融入”。

朱湘华在致辞中表示,近年来,曲阜文化建设示范区稳步推进尼山宾舍二期、鲁源小镇等一批重点文化项目,建设了100个优秀传统文化“两创”示范点,持续塑造尼山世界文明论坛等有影响力的文化传播交

流品牌,积极参与2022山东省旅游发展大会、2023世界互联网大会数字文明尼山对话、青年导演创作扶持计划第二季走进济宁等重大文化活动,全力打造尼山文化片区这一文化传承发展高地,有效发挥了示范引领作用。

今年是习近平总书记视察山东视察济宁第十年,也是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。今年6月,习近平总书记在文化传承发展座谈会上发表重要讲话,强调在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明。身处孔孟故里、儒家文化发源地,曲阜文化建设示范区使命在肩、责无旁贷。目前,示范区正积极推进尼山文化片区规划建设,坚持守正创新、久久为功,努力将其建设成为优秀传统文化“两创”先行示范区、世界儒学研修中心、中华礼乐文化研究中心、世界文明交流互鉴高地,奋力打造优秀传统文化“两创”新标杆、实践新高地。

随后,与会人员围绕“深入贯彻落实文化传承发展座谈会精神,推动优秀传统文化‘两创’落实落地”进行了交流座谈。

曲阜市、泗水县、邹城市、任城区有关同志,优秀传统文化“两创”示范点代表,济宁市文化创意产业协会成员单位代表和曲阜文化建设示范区全体人员参加座谈会。



文化“两创”在基层暨《文化示范》宣传推广座谈会。

相关链接



扫码看视频

“登峰”“落地”并举,彰显融媒力量

立足文化“两创”主线,挖掘文化“两创”亮点,运用融媒思维做好融媒支撑。自创刊以来,《文化示范》已累计出版54期,每期报纸面向主城区及文化“两创”示范点发行近3000份。齐鲁壹点·文化示范频道紧扣上述主线,累计刊发稿件近600篇。

在曲阜文化建设示范区推进办公室的指导下,齐鲁晚报鲁南融媒中心以《文化示范》为载体,携手曲阜、泗水、邹城及任城区4个县市区

的文化“两创”主管部门,深入4个县市区的文化“两创”示范点;链接孔子研究院、孟子研究院、孔子博物馆等文化研究机构;链接曲阜师范大学、济宁学院、济宁职业技术学院等驻济高校……初步搭建了优秀传统文化研究阐发、传承普及的载体和平台,建成凝聚各研究教育机构和县(市区)发展合力、深化交流合作的桥梁和纽带,开辟一个聚焦优秀传统文化“两创”,强化对外宣传推介的窗口和阵地。

一年多来,《文化示范》广泛报道了文化机构、驻济高校等单位丰富多彩的文化“两创”活动,在丰富了报道内容、提升了报纸质量的同时,也有力的向全社会大众传播了一年来全市在传统文化“两创”方面的“登峰”成果;与此同时,《文化示范》与4个县市区的文化“两创”示范点建立密切联系,成为“文化入户”的又一“主力军”,为传统文化“两创”的“落地”贡献了媒体力量。



与会嘉宾翻看《文化示范》合订本。

深耕人文沃土,释放“两创”活力

专家学者齐聚曲阜,畅谈文化“两创”基层实践

详见C02版

一周速读



◎9月8日上午,2023中国(曲阜)国际孔子文化节、第九届尼山世界文明论坛筹备工作会议召开。

◎9月13日,文化“两创”在基层暨《文化示范》宣传推广座谈会在曲阜文化建设示范区召开。

五心服务,构建文明和谐社区

倡树时代新风,泗水县盛泉社区推动传统文化融入百姓生活

详见C04版